

Petice „Za zelené Trojmezí“

V Praze 10 je nyní aktuální hrozba, že se v přírodní lokalitě Trojmezí změní územní plán a velká část tohoto území se otevře možné výstavbě. Moc času již nezbývá - do **24.3.** nutno v Toulcově dvoře odevzdat petici ([podrobnosti](#)). Zastupitelstvo bude záměr projednávat již 26.3.2009 a tak moc času nezbývá. Bližší informace T: 603 289 057 či na [mailu](#).

Emilka Strejčková...

Zakladatelka a hlavní hybatelka nejen [Toulcova dvora](#), ale především hlavní tvůrce a zastánkyně myšlenky environmentální výchovy nejmladších dětí (tedy předškoláků v celé věkové šíři) počátkem března navždy [opustila řady](#) „těch bláznů dětičkářů“. Velká lidská škoda, avšak ještě větší ztráta pro příznivce EVVO.

Rada Hl.m. Praha

☞ 3.3. schválila usnesením č. 227 [Koncepti grantového schématu HMP pro oblast životního prostředí](#) a vyhlášení grantového řízení na podporu projektů ke zlepšení stavu životního prostředí hl.m. Prahy pro rok 2009 (s ukončením realizace v roce 2010) a zároveň vyhlásila [Granty HMP pro oblast ŽP](#)

☞ 10.3. schválila svým usnesením č. 268 [Akční plán Krajské koncepce EVVO pro období 2009 - 2010](#), který je základním vodítkem pro veškeré aktivity EVVO v Praze (a samozřejmě i související grantovou podporu).

Podpora investic v EVVO

SFŽP vyhlásil v rámci národního programu investiční podpory environmentálního vzdělávání, osvěty a poradensktví pro region NUTS II Praha již v únoru první výzvu na podání žádostí ve třech oblastech (*1. rekonstrukce, dostavba nebo přístavbu stávajících objektů center a poraden v Praze. 2. nákup, rekonstrukce, dostavba, přístavba a výstavba objektů za účelem vzniku nových center a poraden v Praze a 3. technické vybavení center a poraden investičního charakteru*), které je možno předkládat do **3. dubna 2009**. [Podrobnosti](#).

Mapování netopýrů a rorýsů

V souvislosti s rozsáhlým připravovaným dotačním [programem na zateplování domů](#) je především v Praze s hustou zástavbou + výškovými panelovými domy stále aktuální dlouhodobá akce České společnosti pro ochranu netopýrů, která mapuje **výskyt netopýrů v městských aglomeracích** ([podrobnosti](#)) a obdobná akce České společnosti ornitologické, která se zase zaměřuje na **mapování rorýsů** ([podrobnosti](#)).

Obě aktivity nejsou odborně náročné a vyžadují „pouze“ podvečerní vycházky městem a všímavost. Jsou i zajímavým programem pro všechny příznivce přírody bydlící třeba v Praze na sídlišti.

Přehled legislativy pro NNO

Rada vlády pro nevládní neziskové organizace vydala v únoru velmi pěkný „[přehled platné legislativy pro NNO](#)“, který je zajímavý funkčními linky na uvedené zákony.

Všechny neziskovky by si měly tento přehled stáhnout a alespoň jím „prolistovat“.

Jde o cenné pozemky!

Česká inspekce životního prostředí (patrně ve spolupráci s AOPK) vybízí k aktivizování občanů při zajištění významných ploch z hlediska ochrany přírody. Jednak pracovník ČIŽP obeslal počátkem března několik vybraných(?) subjektů informačním mailem a dále je na stránkách ČIŽP zveřejněn stručný postup „[jak na to](#)“.

Jako odstrašující příklad je v mailu uveden případ zničené jedinečné přírodovědné lokality [lom Kotěrov](#).

TULES

Projekt TULES (Trvale Udržitelná Lokální Energetická Soběstačnost) vznikl v rámci programu Challenge Europe pořádaném od roku 2008 organizací British Council. TULES si klade za cíl spojit dvě oblasti ochrany životního prostředí, které jsou dnes řešeny převážně odděleně. Jde o *udržitelné hospodaření s krajinou a produkci obnovitelné energie*. Realizátoři projektu TULES chtějí pomocí jednoduché brožury představit koncepci lokální energetické soběstačnosti v České republice a řešení v této oblasti jako prospěšné pro všechny a uplatnitelné na místní úrovni.

Seminář o lokální energetické soběstačnosti se uskuteční v **úterý 31. března 2009**, v Americkém centru (Tržiště 13, Praha 1) v čase 13³⁰ - 17³⁰. [Bližší informace](#).

Zkuste si klec!

[Společnost pro zvířata](#) pořádá ve **čtvrtek 26.3.** akci „Zkuste si klec“ na Václavském náměstí v Praze, kde bude mezi 10 - 18 hodinou probíhat akce ke kampani proti chovu slepic v klecích a k označování vajec.

Zkusíte si na chvíli, jak se cítí slepice celý život uvězněná v kleci? [Podrobnosti](#).

Ruzyňské letiště

Petici proti rozšiřování ruzyňského letiště ([petice](#)) je možno podepisovat na [odkazu](#). Petici koordinuje Pavel Beněš, Na Rybářce 33, Praha 6 - Suchdol, [mail](#).

Biodpad...

Občanské sdružení EkoDomov provozuje zajímavé stránky věnované „[domácímu biodpadu](#)“, který je zejména ve velkých městech problémem při troše snahy však řešitelným každým obyvatelem.

Doporučuji projít zajímavé [materiály ke stažení](#) (mne třeba zaujala žížala Žofka), které jsou využitelné i pro ne-násilnou „ekologickou“ výchovu dětí.

Hledání jara

Celostátní akce sledující, zda druhý víkend v dubnu (letos tedy o Velikonocích **10. - 13.4.**) je již u nás jaro (a to podle příznaků: *1. kvete orsej jarní, 2. poletují babočky paví oko a 3. rojí se víkendoví cyklisté*), čeká také na vaše zprávy. [Podrobnosti o akci](#).

Kácení stromů u silnic

Masivní kácení v alejích, které plánují (popř. již realizují) správci silnic, má zakrýt zanedbávání péče o stromy. Tvrdí to sdružení Arnika, které následně vyzvalo silničáře k zastavení projektu na kácení - zajímavé podrobnosti (na čí popud se s tím vlastně začalo a proč je nyní „ticho po pěšině“) jsou uvedeny na [internetu](#).

Hypermarkety...

Občanské sdružení Nesehnutí vydalo další číslo zpravodaje [Alarm](#), který je tématicky věnován super- a hypermarketům. V Praze je to téma stále aktuální...

Závislost na Rusku?

Zajímavý pohled na jadernou energetiku z poněkud nevyklého úhlu přináší článek v [občasníku Ďáblík](#), který vydává jihočeské občanské sdružení Calla.

Územní plán Prahy

Příprava nového územního plánu Prahy je sice dlouhodobá záležitost, ale přesto zůstává i nadále aktuální. Již před časem zveřejnil Zelený kruh [potřebné informace](#) (včetně harmonogramu) a navíc i [pěknou příručku](#), která přehledně popisuje všechny procesy, kterými musí chystaná stavba projít, aby byla povolena. To vše se zvláštním důrazem na možnosti občanů a občanských sdružení účastnit se těchto procesů.

Mrakodrapy na Pankráci

Již několik let se táhne boj Klubu za starou Prahu proti záměru budovat v Pražské památkové rezervaci výškové budovy ([konkrétně na Pankrácké pláni](#)).

V březnu byly podány další [dvě žaloby](#) a tak se konečné rozhodnutí opět oddálilo.

Výškové budovy na Žižkově?

Značně nepřehledná situace ohledně zástavby bývalého nákladového nádraží Žižkov [trvá](#). Opoziční zastupitelé

(Strana zelených) varují před zástavbou výškovými domy, [zástupci radnice](#) vše bagatelizují...

Golf v Klánovicích?

Již od roku 2005 bojuje [Občanské sdružení za Klánovický les](#) proti záměru vybudovat až 27. jamkové golfové hřiště - tomu by padlo za oběť nejen 7 ha lesa, ale především PP Cyrilov a Čihadla, které jsou zařazeny do Natury 2000 (tedy evropsky chráněných území).

Bude to však [těžký boj](#), golfisté mají nejen peníze ([členské příspěvky](#)), ale prý i podporu Lesů ČR, primátora,...

Voda v pražské přírodě

Podle Národního registru pramenů a studánek je v Praze nyní evidováno pouze 44 přírodních zdrojů volně přístupných vývěřů vody. Oproti podrobnému průzkumu Ing. Eduarda Uřeše v 70. letech minulého století je jich již jen cca 40% a díky masivní výstavbě zdroje stále zanikají...

Pomůžete při pátrání a elektronické evidenci pramenů a studánek? [Podrobnosti](#).

Čistá energie Praha

Rada hl. m. Prahy schválila dne 10.3. rozsáhlý dotační program pro soukromé i právnické osoby (dříve Program dotací hl.m. Prahy na přeměnu topných systémů a využití obnovitelných zdrojů energie na území hl.m. Prahy), který si klade za cíl podporu přechodu na ušlechtilé či obnovitelné zdroje topné energie. [Podrobnosti](#).

Strom roku 2009

Nadace Partnerství ve spolupráci s MŽP vyhlásila anketu o nejsympatičtější strom České republiky. Lidé mohou prostřednictvím akce seznámit ostatní s oblíbenými či památnými stromy; hlasováním pro jednoho z dvanácti kandidátů pak finančně přispívají na další výsadby.

Návrhy na titul Strom roku 2009 se přijímají do **29.5.**, [podrobnosti](#).

Bezstarostná jízda

Pro děti a případné příznivce automobilismu vydaly Děti Země zajímavou [sadu plakátů](#) o problémech automobilismu. Stejnomenou putovní výstavu nabízejí i školám (bohužel však především v okolí Plzně).

**Přivítáme jakékoliv připomínky, náměty,...
ale i elektronické adresy pro další příjemce.**

Tento elektronický zpravodaj obsahuje mnoho odkazů a po vytištění tedy ztrácí informační hodnotu. Pokud vás uvezené informace neoslovily, moc se omlouváme a prosíme o zprávu - z příjemců vás prostě vyřadíme.

Vydává Sdružení Mladých ochránců přírody ČSOP

www.smop.cz Praha@smop.cz

redakce: Michal Kulík

22.3.2009

Vydávání je podpořeno z grantu Hl.m. Prahy.